

街镇》

游徒骇河生态景区 赏南方水果种植园

# 垛石镇乡村旅游再添新亮点

**走街镇**

·垛石镇

近年来,立足于全县“两带一区”中徒骇河生态休闲风景带发展规划,垛石镇大力发展乡村旅游,“骇河秋色”作为“济阳新八景”之一,已成为济阳旅游新名片,垛石镇也于2013年被省旅游局誉为“山东省旅游强乡镇”。

为提升乡村旅游档次,垛石镇整治环境、徒骇河北大堤全线贯通,增加旅游元素、提升基础设施建设多方发力,乡村旅游也再添新亮点。

文/片  
本报通讯员 王雪 王新刚  
本报记者 张健

环境整治——

提升乡村美丽指数

漫步在垛石镇的乡间村落,看到的是一条条平坦整洁的水泥路,一排排郁郁葱葱的行道树,还有那蔬菜大棚里忙着管理番茄秧苗的农民们,这一景象让人不自觉地在脑海里告别对农村环境“脏、乱、差”的定式思维,农村环境华丽转身的背后,折射出的是垛石镇党委政府对美丽乡村建设的重视和努力。

自2014年以来,以“美丽垛石”为创建目标,结合全县美丽乡村建设工作,垛石镇上下联动,开展农村环境综合整治。重点清理了130个行政村以及省道248线、249线等主干道路沿线的垃圾堆,全力营造天蓝水碧的生态宜居环境。

为杜绝整治工作“一阵风”现

象的发生,垛石镇采取财政投入、一事一议以及群众集资等多种方式筹措资金140万元,新增配齐垃圾桶1500个,配备垃圾清运车6辆,购买洒水车1辆,完善了硬件设施,并与昌邑洁环环卫工程保洁公司签订委托管理合同,该镇环境卫生保洁实现社会化托管。

南果北种——

为乡村旅游注入新元素

今年5月,落户于现代农业科技示范园北园的盛禾家庭农场举办了首届西瓜采摘节。香甜脆美的富硒西瓜,丰富有趣的文艺节目,特别是高7米、单棚占地25.8亩的连栋大拱棚吸引了无数游客的目光。

与之相邻的泰昊精品园内,高1米多的火龙果树垂下几十根三角棱形的绿色“臂膀”,长势茂盛的香蕉树枝叶眼看要突破6米高的棚顶。南果北种的试验成功不仅助力垛石镇现代农业的快速发展,也为垛石镇的乡村采摘旅游注入了新的元素。



▲徒骇河北岸修路场景。

►安子坡村整洁的街道。

作为全县的“三重点”项目,垛石镇以打造现代农业精品园区为标准,采取社会化投入方式,积极招商引资,目前已完成泰昊精品园、盛禾家庭农场、硕博大枣园、泉星种业4个人园农业项目建设,并全部投入生产运营,垛石镇乡村旅游又有了新看点。

整修道路——

提升旅游服务水平

“以前的路坑坑洼洼,出门很不方便,现在徒骇河北岸全线通开了,出行是越来越方便了啊!”说起新铺的柏油路,宋家村的群众满脸高兴。徒骇河北岸公路铺设完毕后,崭新的柏油路蜿蜒曲折,形成了一条贯穿徒骇河生态休闲风景带东西方向的玉带,镶嵌在垛石这片肥沃的绿色田野上。

据了解,栽植柿子树、桃

树、苹果树、梨树、核桃树等果树后,徒骇河北岸初步形成了一条集休闲、采摘、观光“三位一体”的旅游林果带。

为进一步满足群众生产生活需求,提升徒骇河生态休闲风景带整体旅游水平,垛石镇通过协调有关部门,将贯穿风景带东西向的道路改造为柏油路,全线6.4公里,打通了制约乡村旅游发展的交通瓶颈,有效提升了旅游服务水平。

**齐鲁晚报**  
**今日济阳**  
全心全意为济阳人民服务

**我们就在您身边**

新闻热线:81172106  
广告订版:81172108

